


Ηλίας Κονοφάγος

«Να αναχαιτιστεί η ανεργία»

ΕΡΕΥΝΑ
«Οι επενδύσεις έρευνας και ανάπτυξης κοιτασμάτων υδρογονανθράκων δεν περιλαμβάνουν κανένα νέο επιπλέον δάνειο»

«Αυτή τη στιγμή υπάρχει ανάγκη προσέλκυσης επενδύσεων, εντοπισμού, ανακάλυψης, ανάπτυξης και παραγωγής κοιτασμάτων φυσικού αερίου και πετρελαίου στην Ελλάδα, ώστε το συντομότερο δυνατόν να αναχαιτιστεί η κρίση στην οικονομία και η υπάρχουσα ανεργία», λέει στη Real news ο Ηλίας Κονοφάγος.

Και προσθέτει: «Με βάση όμως την τρέχουσα νομοθεσία για τους υδρογονάνθρακες (2011), η Ελλάδα αξιολογήθηκε από τον έγκυρο διεθνή οίκο Fraser στην 93η θέση επενδυτικού ενδιαφέροντος για εντοπισμό και εκμετάλλευση κοιτασμάτων υδρογονανθράκων, σε αντίθεση με την Κύπρο, που βρίσκεται στη 14η θέση.

Επειδή τα πιθανά αξιολογότερα κοιτάσματα της χώρας μας αναμένεται να ανακαλυφθούν σε πολύ μεγάλα θαλάσ-

σια βάθη, θα υπάρξει ανάγκη προσέλκυσης πολύ υψηλών ερευνητικών επενδύσεων, της τάξης των 40-60 δισ. δολαρίων. Γι' αυτό τον λόγο υπάρχει άμεση ανάγκη βελτίωσης της σχετικής νομοθεσίας των υδρογονανθράκων, ώστε να καταστεί το συντομότερο δυνατόν η χώρα μας πολύ πιο ελκυστική σε τέτοιας μορφής επενδύσεις. Οσον αφορά τις αναμενόμενες επενδύσεις από το ΕΣΠΑ ή επενδύσεις εκτέλεσης νέων δημοσίων έργων, όλα αυτά περνούν μέσα από επιπλέον δάνεια. Αντίθετα, οι επενδύσεις έρευνας και ανάπτυξης κοιτασμάτων υδρογονανθράκων δεν περιλαμβάνουν κανένα νέο επιπλέον δάνειο ή κάποιας μορφής εγγυήσεις του ελληνικού Δημοσίου. Εγγύηση αποτελούν τα ίδια τα θαλάσσια οικόπεδα και τα αναμενόμενα κοιτάσματα τα οποία περιέχουν».



Το Thor θα προπορεύεται, το Nordic θα έπεται και το βοηθητικό Romulus που ακολουθεί θα ελέγχει το τέλος του καλωδίου, που εκτείνεται σε απόσταση 10 χιλιομέτρων και ήδη, εδώ και έναν μήνα, τροφοδοτεί τον «εγκέφαλο» του Nordic με επιστημονικά δεδομένα



Ηρθε και ο Thor

Ενισχύεται ο νορβηγικός στόλος που διεξάγει τις έρευνες για κοιτάσματα πετρελαίου

ΜΕΤΡΙΤΟ ΠΛΟΙΟ, που φέρει το όνομα Thor (ο γενειοφόρος θεός του κεραυνού και της αστραπής της σκανδιναβικής μυθολογίας), ενισχύεται ο νορβηγικός στόλος, που με επικεφαλής το ερευνητικό Nordic Explorer διεξάγει, το τελευταίο διάστημα, έρευνες για κοιτάσματα πετρελαίου στο Ιόνιο.

Μάλιστα, το Thor θα προπορεύεται, το Nordic θα έπεται και το βοηθητικό Romulus που ακολουθεί θα ελέγχει το τέλος του καλωδίου, που εκτείνεται σε απόσταση 10 χιλιομέτρων και ήδη, εδώ και έναν μήνα, τροφοδοτεί τον «εγκέφαλο» του Nordic με επιστημονικά δεδομένα.

Μάλιστα, όπως αποκαλύπτει σήμερα η «R», έχει ξεκινήσει μία αρχική ποιοτική αξιολόγηση των δεδομένων που έχουν προέλθει από τις έρευνες. Η αξιολόγηση και η επεξεργασία των δεδομένων που συλλέγει το Nordic από τον βυθό του Ιονίου γίνονται στο Κέντρο Ανάλυσης που διαθέτει η PGS στο Χιούστον του Τέξας.

Να σημειωθεί ότι μέχρι στιγμής το Nordic Explorer έχει «κτενίσει» το 34% του συνολικού προγράμματος, που περι-

λαμβάνει συνολικά θαλάσσια έκταση 220.000 τετραγωνικών χιλιομέτρων στο Ιόνιο και νότια της Κρήτης.

Εντός των επόμενων ημερών τα σκάφη της PGS θα έχουν καλύψει ολόκληρο το βορειοδυτικό κομμάτι της περιοχής έρευνας που αναφέρεται, δηλαδή δυτικά και βόρεια τόσο των Παζών όσο και της Κέρκυρας, όπου υπάρχουν βάσιμες ενδείξεις ότι υπάρχουν μεγάλα κοιτάσματα υδρογονανθράκων.

Άμεσα μετά ο στολίσκος θα κινηθεί και θα καλύψει την περιοχή νότια της Κεφαλονιάς και της Ζακύνθου, ενώ μέσα στις γιορτές θα «πιάσει» Κρήτη για να αποκρυπτογραφήσει τα πλούσια κοιτάσματα που υπάρχουν εκεί...

Στο ερευνητικό σκάφος της PGS επιβαίνουν και δύο Έλληνες εμπειρογνώμονες, διδάκτορες Γεωπιστημών στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, οι οποίοι ανήκουν στη Διεύθυνση Πετρελαϊκής Πολιτικής του ΥΠΕΚΑ.

Αυτοί παρακολουθούν την ομαλή εκτέλεση της σύμβασης, πραγματοποιούν συνεχή ποιοτικό έλεγχο των σεισμικών δεδομένων που εισρέουν στο πλοίο από τα καταγραφικά μηχανήματα, ενώ προωθούν μέρος του υλικού που συλλέγεται στους ειδικούς της επιτροπής του ΥΠΕΚΑ για περαιτέρω ποιοτικό έλεγχο. Επιπλέον, βρίσκονται σε καθημερινή επικοινωνία με το υπουργείο Εθνικής Αμυνας, και συγκεκριμένα με την Υδρογραφική Υπηρεσία, ενώ διατηρούν επαφή με το υπουργείο Εξωτερικών, το υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας και το Λιμενικό Σώμα, ενημερώνοντας για την πορεία και άλλα στοιχεία της ερευνητικής αποστολής.

Μάλιστα, προχθές οι Έλληνες επιστήμονες, που επικοινωνούν και ενημερώνουν τους θαλάσσιους παρατηρητές κητοειδών, ανέφεραν και το πρώτο «καλωσόρισμα» που είχαν από κοπάδι δελφινιών στο Ιόνιο...



Η «έκθεση» της Deutsche Bank ήταν... σχόλιο

Η ΠΕΡΙΦΗΜΗ ΕΚΘΕΣΗ της Deutsche Bank για τον ορυκτό πλούτο της Ελλάδας, σύμφωνα με την οποία τα υποθαλάσσια αποθέματα φυσικού αερίου νοτίως της Κρήτης ανέρχονται σε 427 δισ. ευρώ, αποδεικνύεται «αέρα», καθώς βασίστηκε σε... ένα δημοσίευμα του Reuters στο διαδίκτυο.

«Η συγκεκριμένη έκθεση δεν αποτελεί κάποια καινούργια είδηση. Αποτελεί απλώς ένα σχόλιο σε άρθρο του Reuters που δημοσιεύτηκε στις 3 Οκτωβρίου του 2012, και μάλιστα στην ιστοσελίδα του πρακτορείου με τίτλο "Η Ελλάδα κοιτάζει στη θάλασσα, για σωτηρία μέσω του φυσικού αερίου", τόνισε στην «R» ο **Μαρκ Γουόλ**, συντάκτης της έκθεσης και υψηλόβαθμο στέλεχος της γερμανικής τράπεζας, που εργάζεται στα γραφεία της στο Λονδίνο.

Ενώ ο **Νικ Πρόμπερτ**, εκπρόσωπος του γραφείου Τύπου της Deutsche Bank, τόνισε: «Τα ελληνικά μέσα μαζικής ενημέρωσης κάνουν πολλή φασαρία για το τίποτα».

Από την πλευρά του, πάντως, ο συντάκτης του εν λόγω άρθρου στο Reuters, **Ολεγκ Βουκμάνοβιτς**, επισήμανε ότι για το συγκεκριμένο δημοσίευμα βασίστηκε σε στοιχεία που προκύπτουν από την έρευνα Ελλήνων επιστημόνων.

ΜΑΡΙΑ ΠΑΠΠΑ